
Шры Матаджы Нірмала Дэві

Кароткая біяграфія

«Не можа быць міру ў свеце, пакуль няма міру ўнутры чалавека».

Шры Матаджы паходзіла з каралеўскай дынастыі. У дзяцінстве яна сустракалася з
Махатмай Гандзі і жыла ў яго ашраме. Пазней стала студэнткай-медыкам і ўдзельніцай руху
за незалежнасць. Яна была любімай маці, бабуляй і прабабуляй, а таксама жонкай
выбітнага дыпламата, які быў узнагароджаны прэзідэнтамі многіх краін і атрымаў
рыцарскае званне ад каралевы Англіі.

Акрамя ўсяго гэтага, калі яе дочкі выраслі і ўладкаваліся ў жыцці, яна распачала яшчэ
больш незвычайную місію.

Шры Матаджы нарадзілася ў Індыі ў хрысціянскай сям’і. Яшчэ з ранняга ўзросту яна
ведала, што валодае ўнікальным духоўным дарам, які, на яе думку, павінен быць даступны
кожнаму. І таму ў 1970 годзе яна заснавала Сахаджа Ёгу Медытацыю. Яна адкрыла
ўнікальны працэс Самарэалізацыі, дзякуючы якому людзі маглі лёгка дасягнуць
сапраўднага і працяглага медытатыўнага стану спакою. Яна не брала грошай, настойваючы,
што Самарэалізацыя — гэта права ад нараджэння кожнага чалавека, незалежна ад рэлігіі,
расы або сацыяльнага становішча. Яна казала: «Не можа быць міру ў свеце, пакуль няма
міру ўнутры чалавека».

На працягу наступных сарака гадоў Шры Матаджы бесперапынна падарожнічала па
ўсім свеце і вучыла медытацыі. Яна была любімым і любячым духоўным лідарам,
вядомым прамоўцам, далікатным настаўнікам, філантропам, намінантам на
Нобелеўскую прэмію міру і лаўрэатам шматлікіх узнагарод і адзнак ва ўсім свеце. Яна
ўсё шырэй праяўляла сваю клопат і спачуванне: заснавала цэнтр комплекснага
аздараўлення і даследаванняў у Мумбаі, дом для бяздольных жанчын і дзяцей у Дэлі, а
таксама міжнародную Музычную акадэмію ў Вайтарне для развіцця класічнай музыкі і
мастацтваў.

Пры нараджэнні ёй далі імя Нірмала, што азначае «бездакорная», але пазней яна стала
вядомая як Шры Матаджы Нірмала Дэві — паважаная Маці.

Мільёны людзей навучыліся абуджаць і выкарыстоўваць сваю ўнутраную духоўную сілу
дзякуючы медытацыі Сахаджа. Медытацыйныя цэнтры дзейнічаюць больш чым у
дзевяноста пяці краінах, дзе валанцёры бясплатна навучаюць яе метадам.

Шры Матаджы Нірмала Дэві мірна пайшла з жыцця 23 лютага 2011 года ў Генуі, Італія,
ва ўзросце 87 гадоў.

Яе Святасць Шры Матаджы Нірмала Дэві пакінула пасля сябе мужа, сэра Ч. П.
Шрываставу, дачок Кальпану і Садхану, унукаў і праўнукаў, а таксама сваю сусветную
сям’ю з тысяч паслядоўнікаў. Яна была пахаваная ў Індыі.



Выбраныя ўзнагароды і прызнанні

Шры Матаджы атрымала прызнанне ва ўсім свеце ад многіх прэстыжных устаноў за сваю
бескарыслівую дзейнасць і выдатныя вынікі духоўнага вучэння Сахаджа Ёгі. Некаторыя з іх
прыведзены ніжэй.

Італія, 1986
Урад Італіі абвясціў яе «Асобай года».

Масква, Расія, 1989
 Пасля сустрэчы Шры Матаджы з міністрам аховы здароўя СССР Сахаджа Ёга атрымала
поўную дзяржаўную падтрымку, у тым ліку фінансаванне навуковых даследаванняў.

Нью-Ёрк, 1990–1994
 Арганізацыя Аб’яднаных Нацый запрашала яе на працягу чатырох гадоў запар выступаць
пра шляхі і сродкі дасягнення сусветнага міру.

Санкт-Пецярбург, Расія, 1993
 Яе абралі ганаровым членам Пятроўскай акадэміі мастацтваў і навук. За ўсю гісторыю
акадэміі гэтай пашаны былі ўдастоены толькі дванаццаць чалавек, сярод іх — Эйнштэйн.
Шры Матаджы адкрыла першую Міжнародную канферэнцыю па медыцыне і самапазнанні,
якая пасля стала штогадовым мерапрыемствам акадэміі.

Бразілія, 1994
Мэр Бразіліі сустрэў Шры Матаджы ў аэрапорце, уручыў ёй ключ ад горада і прафінансаваў
усе яе праграмы.

Нью-Ёрк, 1994
26 верасня быў абвешчаны «Днём Шры Матаджы Нірмала Дэві». У яе гонар быў
арганізаваны ўрачысты парад з паліцэйскім суправаджэннем, які таксама адзначаў яе
сувязь з Махатмай Гандзі.

Брытанская Калумбія, Канада, 1994
Прэм’ер-міністр правінцыі Брытанская Калумбія, спадар Майк Харкурт, накіраваў
прывітальны ліст ад імя народа Канады.

Румынія, 1995
Узнагароджана ганаровай доктарскай ступенню ў галіне кагнітыўных навук.

Кітай, 1995
Афіцыйная госця ўрада Кітая, дзе выступіла на Міжнароднай жаночай канферэнцыі
Арганізацыі Аб’яднаных Нацый.

ЗША, 105-ы Кангрэс, 1997 і 106-ы Кангрэс, 2000
 Кангрэсмен Эліёт Энгел унёс у Кангрэсійны пратакол падзячную прамову, у якой адзначыў
Шры Матаджы за яе адданую і нястомную працу на карысць чалавецтва.



Кабэла-Лігурэ, Італія, 2006
Шры Матаджы было прысвоена ганаровае італьянскае грамадзянства. Пасля гэтага
адбылося ўрачыстае закладанне падмурка Фонду «Shri Mataji Nirmala Devi World
Foundation of Sahaja Yoga», штаб-кватэра якога знаходзіцца ў Кабэла-Лігурэ.




	Шры Матаджы Нірмала Дэві
	Кароткая біяграфія
	Выбраныя ўзнагароды і прызнанні
	Кабэла-Лігурэ, Італія, 2006 Шры Матаджы было прысвоена ганаровае італьянскае грамадзянства. Пасля гэтага адбылося ўрачыстае закладанне падмурка Фонду «Shri Mataji Nirmala Devi World Foundation of Sahaja Yoga», штаб-кватэра якога знаходзіцца ў Кабэла-Лігурэ.

